

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАНСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 270 (5566) Вторник, 16 ноября 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

Мишение и смерть гитлеровским извергам!

Д ОБЛЕСТНАЯ Красная Армия продолжает успешное наступление. День за днем освобождаются из гитлеровского плена все новые районы и области советской страны. Окровалены, истерзаны, изранены, измучены пытками и пестрыми наказаниями предостоят перед армейскими подразделениями советские города и сёла, находящиеся под гнетом гитлеровских варваров.

Страшную картину опустошения оставляют после себя подлые гитлеровские временщики. Немецкие захватчики разорили и опустошили наши земли, стараясь подорвать мощь нашего государства. Наступление Красной Армии в ещё большем, чем прежде, объёме расширяло варварский, бандитский характер гитлеровской армии. Немцами истреблены в захваченных ими районах сотни тысяч наших мирных людей. Как средневековые варвары или орды Аттилы, немские злодеи вытаскивают поля, сжигают деревни и города, разрушают промышленные предприятия и культурные учреждения» (И. Сталин).

Каждый день, каждый час приносит новые вести о героических злодеяниях гитлеровских душегубов. Вот одно из сообщений: в районе города Добруш Гомельской области, в близлежащую МТС были пригнаны 150 советских людей, среди которых было много детей и женщин с детьми. Несколько дней их морили голодом. А потом... потом в одну из ночей на дворе станции раздались душераздирающие крики. Пленные немецкие солдаты избивали арестованных, а затем погнали их к выростной яме. Они ставили людей в ряды и стреляли в них из автоматов. На месте немецкие изверги не трогали патроны — они убивали их ударом палки по голове. Когда истерзаные тела были закопаны, земля над страшной могилкой шевелилась ещё несколько часов.

Что это? Отдельный случай? Эпиσόд? Нет. Это система, это обычный метод применяемый немецко-фашистскими бандитами. Это и есть гитлеризм.

Сегодня в «Правде» публикуется сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о разрушениях, причинённых немецко-фашистскими захватчиками промышленности, городскому хозяйству, культурно-просветительным учреждениям Сталинской области. Гитлеровские мерзавцы, действуя по плану германского верховного командования, вывели из строя и разрушили 140 шахт из 152, они нанесли громадный ущерб металлургической промышленности. Они разрушили электростанции, металлургические, химические заводы, они разрушили также все культурные учреждения, школы, больницы, музеи, коммунальное хозяйство области.

С палаческой методичностью распространялись немецко-фашистские изверги на советских людях, которых они убивали, пытали, истязали, угоняли в рабство. Подлые убийцы пытались замести следы своих неслыханных преступлений: в километре от города Сталин гитлеровцы замучили десятки тысяч советских мирных граждан и сбросили их в ствол Калининской шахты 4-4-бис, после чего подорвали шахтёрский копер.

История не знает преступлений, равных по чудовищности, по изверженности, по совершенству и совершаются немецкими извергами. Недавно в нашей печати было опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о разрушении города Смоленска и злодеяниях, совершённых над советскими гражданами. Двадцать шесть месяцев и десять дней

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

находился Смоленск в тяжёлом гитлеровском плену. Документ Чрезвычайной Государственной Комиссии подтверждает этот немецкий козырьничавый. Чудовищный этот птог. Гитлеровские варвары разрушили коммунальное хозяйство города. По непонимным данным, общий ущерб, причинённый немецко-фашистскими захватчиками коммунальному хозяйству, связи и торговле, составлял свыше 700 миллионов рублей. Немецкие захватчики уничтожили в Смоленске все 96 фабрик и заводов. Они разрушили Смоленский железнодорожный узел, через который ежедневно проходили десятки товарных и пассажирских поездов за Москву, Минск, Брянск, Витебск, Сухиничи, они разрушили все учреждения здравоохранения, разгромили учебные заведения, культурно-просветительные учреждения, снесли с лица земли музеи и памятники старины. Короче говоря, они превратили город в пустыню.

Чрезвычайная Государственная Комиссия документально установила, что гитлеровские палачи растерзали и замучили свыше 135 тысяч мирных жителей Смоленска и воевопленных. Сама необузданная фантазия средневекового палача победилась бы перед тем неслыханным методом убийства, которые применяли немцы: массовые расстрелы, раздробление костей черепа тупым, гитлеровским предметом, расчленение ошейников в специально приспособленных для убийства советских людей автоматах — нет возможности перечислить садистические изощрения, к которым прибегали кровавые гитлеровские выродки.

Некоторые списки неслыханных злодеяний, совершённых гитлеровскими палачами. Но ни одно злодеяние, ни одно преступление фашистских мерзавцев не останется неотомщённым. О мести вызывают замученные помощники извергам советские люди, как выкают о мести замученные в гитлеровском плену сыны других свободных народов. Сейчас гитлеровцы не существуют с особой яростью, как могут не существовать только временщики, положение которых становится всё более и более безнадёжным.

Подлые палачьи-гитлеровцы попрали все человеческие законы. Они считали, что для них законы не писаны, что они могут растоптать все нормы международного права. Они и здесь просчитались, как просчитались в своих планах мирового господства, так обманулись в своих военных планах. И точно так же, как они расплачиваются за свои военные авантюры жесточайшими поражениями, точно так же расплатятся они за все совершенные ими преступления.

Правосудие будет совершено. Ни один преступник не уйдёт от ответа. Суровая карающая рука возмездия обрушится на него, хотя бы он скрылся на краю света. Об этом торжественно декларируют главы правительства трёх великих держав мира — Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов, которые возглавляют борьбу свободных народов против гитлеровского тирана.

Враг отчаянно сопротивляется в предчувствии надвигающейся катастрофы. Но именно поэтому удвоят, утроит свои усилия советский народ, его Красная Армия, все свободные народы и их вооружённые силы, чтобы приблизить час разгрома врага, приблизить час возмездия, час расплаты.

Смерть и мщение ненавистному врагу! Смерть и мщение подлым гитлеровским временщикам!
(Передовая «Правды» за 13 ноября).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 13 ноября

Войска 1-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, в ночь на 13 ноября овладели областным центром УКРАИНЫ — городом и крупным железнодорожным узлом ЖИТОМИР. В течение 13 ноября войска фронта овладели районными центрами Житомирской области городом и железнодорожной станцией МАЛИН, городом ЧЕРНЯХОВ, ПОТІВКА и районным центром Киевской области РОЗВАЖЕВ, а также заняли более 100 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ФЕДОРОВКА, РАДЕНКА, КОРОЛЕВКА, ВОЛЧОК, ЗАЛИШАНЫ, СИДОРОВИЧИ, ОЛИЗАРОВКА, ВОРОВСК, РУТЕНКА, НОВЫЕ ВОРОБЬИ, СЕЛИЩЕ, ИНОВКА, БУДИЛОВА, НАДЬКИ, ГОРБУЛЕВ, ВЫДЫБОР, СТЪРТИ, ДЕВЧИНИ, ВЫСОКО-УКРАИНСКОЕ, ТРОКОВИЦЕ, ВЕРЕСИ. В районе ФАСТОВА войска фронта продолжали отбивать контратаки пехоты и танков противника.

На Керченском полуострове наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов в прежних районах.

Южнее РЕЧИЦА наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА и овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника ХОЛМАЧЕ, ДВОРЕЦ, КРАСНОПОЛЬЕ, АРТУНИ, ВОЗНЕСЕНСК, НАЗАНОВКА, ГРУШОВКА, ИВАНОВА, ГРОХОВО, СТАРАЯ и НОВАЯ ОЛЬШЕВКА, ДОМАМЕРКИ.

В других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 12 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 111 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 33 самолёта противника.

Войска 1-го Украинского фронта стремительным ударом овладели городом Житомир. Части 8-ского соединения, продвигаясь вперёд, вышли на подступы к Житомиру. Не давая врагу опомниться, советские бойцы обошли город с запада, востока и юга. Действия конницы были подкреплены пехотными, танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточённые уличные бои, длившиеся до позднего вечера. В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Украни и крупным железнодорожным узлом — городом Житомир. В Житомире захвачены крупные склады боеприпасов, продовольствия и военного имущества, много артиллерийских автоматов и другие трофеи.

Наши войска, продолжая наступление, овладели городами Малин и Черняхов, районным центром Потівка, заняли более 100 других населённых пунктов. Противник после стремительного отхода сжёг и уничтожил только в одном населённом пункте наши бойцы захватили 30 орудий и миномётов, 106 пулемётов, свыше 1.000 винтовок и автоматов, 123 автомашины и 3 склада с военными материалами. Взяти пленные. В районе Фастова наши войска отбили контратаки танков и пехоты противника. Бойцы И-ской части, отбросив наступавших немцев, сжгли и подбили 17 танков истребили до 800 гитлеровцев. В другом участке артиллерийские и бронетанковые части уничтожили 26 немецких танков, 80 автоматов и горючим, рассеяли и частью истребили до поля пехоты противника.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов. Северо-восточнее гор. Керчь советские войска отбили несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 600 вражеских трупов. На других участках противник потерял значительное количество пехоты и оказывал упорное сопротивление. Южнее гор. Керчь происходили действия разведчиков и артиллерийская перестрелка.

Советские летчики в воздушных боях в течение дня сбили 18 немецких самолётов.

Южнее Речицы на правом берегу Днепра наши части, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперёд и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. Немцы много раз пытались восстановить прежнее положение, но были отброшены с большими для них потерями. Советские бойцы истребили до 2.000 солдат и офицеров противника, подбили и сжгли 27 танков, 6 бронемашин и 8 зенитных орудий. Захвачено и уничтожено 7 танков, 20 пулемётов, 2 склада с боеприпасами и 2 склада с продовольствием. Взято значительное количество пленных.

Жители гор. Дорогобуж, Смоленской области составили акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков.

Оперативная сводка за 14 ноября

В течение 14 ноября войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление и овладели районным центром Житомирской области ЧЕПОВИЧИ, а также заняли более 50 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты БОБЕР, ШИНЕВА, ГОЛУБЕВИЧИ, МЕЖЕЛИСНА, МАРЬЯТИН, ДУБРАВА, БАРАНОВКА, ГУТА ЛУГАНОВИЦА, ДЕРМАНА, ВИХЛЯ, БРАННИКА, ВОРОВ, МОНКРЕДИНА, КЛЕЩИЦЕ, ВЕРВОЛЗЫ, ВИШПЬОЛЬ, НАМЕНКА, ГНУШЕВИЧИ, БАРАШЕВКА, АЛЬБИНОВА, СЛОБОДА СЕЛЦЕ, ПРЯЖЕВ, ПЕСКИ. В районе ФАСТОВА войска фронта успешно отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На Керченском полуострове наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами немцев АДНИМ-УШКА и КОЛОНКА.

Южнее РЕЧИЦА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу ДНЕПРА и овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника КОЛОЧИН, ВЕЛИН, ЛЕВАШИН, ИВАНИЦЕ, ВЕТХИН, ОРЕЛ, ЯНОВКА, ГАСТИВЕЛ, ПАСЕКА, БЕЗРОВОДКА 1-я и 2-я, СМОГОРИНО, ЗАРЕЗОВА, БУДА, ПЕТРИЦА.

В других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 13 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 8 самолётов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Части 8-ского соединения, продвигаясь вперёд, заняли ряд населённых пунктов, том числе районный центр Житомирской области Чеповичи. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Советские бойцы, преследуя противника, освободили 4.000 мирных граждан, которых немцы удерживали в плену в лагерях. Наши кавалеристы ожесточённым боем с противником истребили свыше батальона гитлеровцев, захватили 30 танков и взяли в плен значительное количество немецких солдат и офицеров. В районе Фастова советские войска успешно отбили контратаки танков и пехоты противника. Наши танкисты и пехотинцы, сломив сопротивление противника, заняли населённый пункт. Немцы предприняли одну за другой четыре ожесточённых контратаки, но были отброшены. В этом бою истреблено 50 гитлеровцев, захвачено в плен 43 немецких танков, 7 самоходных орудий и уничтожено 60 автоматов.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов в прежних районах. Северо-восточнее гор. Керчь бойцы 8-ского соединения отбили одиннадцатую контратаку пехоты и танков противника. Орудий противника. После упорных

бойно-парашютных захватчиков. В акте говорится: «Гитлеровские бандиты полностью разрушили старинный русский город Дорогобуж и опустошили его. Несколько тысяч человек немецкие палачи убили, большое количество жителей погибло от голода и антимеморы. Часть населения немцы насильно угнали на каторгу в Германию. В Дорогобуже орудовал специальный отряд немецких карателей под названием «Яг-команды». Только в сентябре и октябре прошлого года гитлеровские палачи замучили в концентрационном лагере свыше 700 мирных жителей. Чудовищную расправу учинили немецкие злодеи над инвалидами, проживавшими в Дорогобужском доме инвалидов. Гитлеровцы объявили инвалидам, что перевезут их в Смоленск, погрузили в 70 человек в машину, повезли к противотанковому яру и там их расстреляли.

После освобождения Дорогобужа от немецких захватчиков были произведены раскопки противотанкового яра, что за Днепром, в двух километрах севернее города. Только в одном яру обнаружено 3 тысячи трупов мужчин, женщин и детей. Массовые могилы жертв фашистского террора обнаружены также возле городского кладбища, у больницы и во дворах многих домов.

Немецкие варвары полностью уничтожили город. Из двух тысяч домов уцелели только 64 жилых дома. Гитлеровцы разрушили и сожгли учебный институт, 18 школ со всем оборудованием, учебными кабинетами, дошедшим городом, все детские учреждения, библиотеку, кинотеатр, музей и все исторические памятники. Разграблены ценнейшие экспонаты местного музея — картины великих русских художников, старинная церковная утварь, в том числе икона из позолоченной рамы с жемчужинами, богатейшая библиотека и другие памятники старины.

Немцы полностью разрушили электростанцию, маслозавод, льнозавод, мясокомбинат, лесозавод, мельницы и другие предприятия, гитлеровцы сожгли Николаевский техникум и другие учреждения, разрушили Петропавловскую церковь и взорвали Дорогобужский собор.

Винюками всех этих преступлений, совершённых немцами в городе Дорогобуж и Дорогобужском районе мы считаем командира 387 артиллерийского полка генерал-лейтенанта Шехомана, командира 688 немецкого легионного полка полковника Уляхова по приказанию которых производились кровавые расправы над мирным населением; начальника немецкой шайки карателей «Яг-команды» капитана офицера Шиммермана, оберлейтенанта Оскара Ислера, офицера Геурта, лейтенанта Гендлендорфа, унтер-офицера Аера и немца Винпера. Все поименованные фашистские изверги должны понести тяжчайшее наказание за свои злодеяния».

Жители гор. Дорогобуж, Смоленской области составили акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков.

Воздушный отряд действующий в Крыму, в начале ноября взорвал на авиабазе немецкой авиации в районе Сиваси в горном. В результате крушения и возникшего пожара уничтожено несколько сот тонн бензина. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на 20 часов. На другом участке группа партизан уничтожила под огнём два немецких бронированных танка и несколько бронетанков. Немцы выгнали против партизан карательную экспедицию. Советские патриоты заманили гитлеровцев в горы и уничтожили 60 немецко-фашистских оккупантов.

В районе гор. Керчь взят в плен солдат 1-й роты 920 немецкого гренадерского полка Томаш. Пленный рассказал: «Наш полк всё охрану побережья в районе города Нагт (Франция). В конце сентября 11 и 12 роты полка были сменно пополнены солдатами из других рот, имеющих опыт боя на море. Немцы выгнали против партизан карательную экспедицию. Советские патриоты заманили гитлеровцев в горы и уничтожили 60 немецко-фашистских оккупантов.

В районе гор. Керчь взят в плен солдат 1-й роты 920 немецкого гренадерского полка Томаш. Пленный рассказал: «Наш полк всё охрану побережья в районе города Нагт (Франция). В конце сентября 11 и 12 роты полка были сменно пополнены солдатами из других рот, имеющих опыт боя на море. Немцы выгнали против партизан карательную экспедицию. Советские патриоты заманили гитлеровцев в горы и уничтожили 60 немецко-фашистских оккупантов.

Жители посёлка Игнатовка, Могилёвской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «Ворвавшие в посёлок, немцы ограбили население до нитки. За все время пребывания мы видели только одну старуху и подвизались лишь издевательством. Однако расправа, учинённая гитлеровцами 2 и 3 февраля 1943 г., превосходит все ужасы, которые нам до этого пришлось пережить. Фашистские палачи сожгли всё население в три часа и всю ночь мучили и истязали людей. На другой день немцы подожгли посёлок. Огнём уничтожены 38 жилых домов с хозяйственными постройками и школа. Живым сохранились Прасковья Минкина, Акулина Бобкова, Андрей Минкин, Павел Федоренко, Марк Кожанович, Яким Лавриненко, Александр Боронов и другие жители. Спаслись только те, кому удалось бежать в лес».

Корабли Черноморского флота потопили транспорт противника в долинах, потопили 3.000 тонн. Летчики Черноморского флота потопили транспорт

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ СУВОРОВА ГЕНЕРАЛОВ И ОФИЦЕРСКОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За успешные действия по овладению городом Житомир и проявленные при этом мужество и умение маневрировать награждать:

Орденом Суворова I степени
Генерал-лейтенанта Баранова Виктора Кирилловича.

Орденом Суворова II степени
Полковника Васильева Вячеслава Петровича,
Полковника Мамсурова Халил-Умар Дадировича,
Генерал-майора Овар Юлиана Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль
13 ноября 1943 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ СОЕДИНЕНИЙ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

Орденом Красного Знамени
1 Гвардейский Житомирский именованного УССР кавалерийский корпус.

2 Гвардейскую Краснознаменную Крымскую именованную УССР вальтерийскую дивизию.
218 Ромоданско-Киевскую стрелковую дивизию.

Орденом Суворова 2 степени
1 Гвардейскую орден Ленина Краснознаменную Староролковскую именованную кавалерийскую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль
13 ноября 1943 г.

Молодой кохозник взял в плен двух немецких летчиков

СМСЛЕНСК. 11 ноября (ТАСС). Молодой кохозник села Шиняи Александр Быстров стоял с винтовкой на посту, охраняя кохозные амбары. В полдень из-за леса вынырнул самолёт, он шёл низко. За многие месяцы пребывания в партизанском отряде Быстров научился распознавать вражеские самолёты и сразу определил, что это беспозвонок: ил «Юнкерс». В 800 метрах от села самолёт, подбитый нашей зениткой, приземлился.

Выскочив на плечо винтовку, Быстров бросился к самолёту. Выбравшись из машины два летчика, увидев его, открыли огонь. Быстров в ответ дал несколько выстрелов в район одного гитлеровца. Был, что дальность сопротивления беспозвонок, оба летчика сдались Быстрову.

В это время подлетали другие самолёты. С их помощью Александр потужил всплывающийся самолёт и спас аппаратуру и ценные документы. Александр Быстрову 16 лет. Отец его находится в рядах Красной Армии. Мать угнана фашистами в рабство. В дни оккупации района Быстров сражался против немцев в партизанском отряде.

ДЕВЯТЬ ЗАСЛУЖЕННЫХ МАСТЕРОВ СПОРТА

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при Советском Союзе присвоил звание заслуженных мастеров спорта девяти выдающимся советским спортсменам и физкультурным работникам.

Высокого звания удостоены: Г. Галехер (Баку) — рекордсмен и неограниченная чемпионка СССР по прыжкам в высоту. А. Добрынин (Москва) — один из лучших советских лыжников, трёхкратный чемпион страны. С. Станислав (Москва) — выдающийся спортсмен в атлетической физкультурной работе. К. Емельянова (Свердловск) — легкоатлет, чемпион по пятиборью. Е. Емельянова-Павлова (Москва) — участница лучшей хоккейной команды «Бульваристка». Е. Воробьева (Москва) — одна из сильнейших лыжниц. А. Бардаев (Тбилиси) — организатор подготовки кадров молодых гимнастов. Г. Шавалышев (Ленинград) — тренер по боксу и А. Гальперин (Тбилиси) — организатор подготовки детских футбольных команд.

Большинство новых заслуженных мастеров — мастера спорта СССР.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОГО САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

По решению ВПСРС, с 15 ноября в клубе Дальневосточной железной дороги начался смотр художественной самодеятельности. Он продлится до 15 декабря.

В дни смотра самодеятельные коллективы подведут итоги проделанной работы, покажут артильно разностороннюю программу, вокальные номера, песни и сценки, выступления музыкальных кружков. В смотре примут участие 19 кружков художественной самодеятельности, в которых состоит 318 человек — работников железнодорожного транспорта и членов их семей.

Хорошо подготовлены к смотру стационарные клубы Волочаевки и Архара. Успешно проходила подготовка и в клубе Вяземской и станции Хабаровск-2. Домашний коллектив клуба станции Славичи покажет отрывок из пьесы Лаврента Сталинской премия К. Симонова «Русские люди».

Хорошо подготовлены к смотру клубы Вяземской и станции Хабаровск-2. Домашний коллектив клуба станции Славичи покажет отрывок из пьесы Лаврента Сталинской премия К. Симонова «Русские люди».

Заведующая культурно-просветительской работой
Директор профкома ДВЖД
Т. СТУКАЛИНА

Москва, Кремль, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! Сердечно приветствую Вас по случаю Вашего награждения орденом Суворова первой степени.

Великое Вам спасибо за Ваше неотступное самоотверженное служение народу. Вы вдохновили весь народ и лучших его сынов — воинов Красной Армии — на борьбу, на подвиг, на героизм. События Ваша проникающие слова «будет и на нашей улице праздник».

Я счастлив жить в сталинскую героическую эпоху, всем сердцем чувствуя, что окончательная победа близка, мы —

русские учёные — отдадим все свои знания и силы, чтобы её ускорить. Недалек уж день, когда мы увидим нашу Родину снова цветущей, наш народ счастливым. Во имя этого счастья мы живём, работаем и добиваемся победы. Этим близким счастьем мы будем обязаны Вам и Ленину-Сталину и партии большевиков.

Желаю Вам здоровья, чтобы довести до конца великое народное дело победы и грядущего возрождения.

Глубоко преламный Вам Президент Академии наук СССР
В. КОМАРОВ.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За успешное форсирование реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября с. г. группе офицеров, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено

звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»
Всего звания Героя Советского Союза присвоено 72 чел. (ТАСС).

Изучение доклада и приказа товарища Сталина

АЛЕКСАНДРОВСКО-САХАЛИНСК. 15 ноября. (По телеграфу от наш. корресп.) В партийных организациях Сахалинской области приступили к изучению и изучению доклада товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и приказа от 7 ноября 1943 года. В партбюро города Александровска состоялись инструктивные семинары, на которых присутствовало 160 агитаторов и пропагандистов. Прислушав инструктивные агитаторы и агитисты проводят сейчас на предприятиях и в учреждениях города беседы, лекции, доклады

по отдельным темам доклада и приказа товарища Сталина.

Отдел пропаганды и агитации Александровского городского ВКП(б) организовал ряд лекций для партийного актива, интеллигенции и рабочих коллективов города. С лекциями выступают лекторы обкома и горкома ВКП(б).

Проведены первые беседы по изучению доклада товарища Сталина в клубе Октябрьском. Эти беседы привлекли большое количество рабочих. Научение доклада и приказа товарища Сталина начали также в Кировском районе и в с. Оха.

Злодеяния немецко-фашистских захватчиков в городах и селах Сталинской области

В центральной печати 13 ноября опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причинённого ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР — о разрушениях, причинённых немецко-фашистскими захватчиками промышленности, культурно-просветительным учреждениям Сталинской области.

Сталинская область является важнейшим угольно-металлургическим центром СССР.

Здесь было также широко развито производство высококачественного цемента, стекла, технического фарфора, керамики, красной кирпичи, добывалась, алмазы, огнеупорные глины, гранитный камень.

Пятинадесят институты и техникумы горной, металлургической, химической специальности готовили высококвалифицированные кадры.

В период оккупации и при своём отступлении немецко-фашистские захватчики почти полностью разрушили угольную промышленность Сталинской области, а также целую сеть оборудования и оборудования в Германии.

Немецкие захватчики уничтожили и жгли жилые дома рабочих, клубы, детские сады, детские ясли, столовые, школы, больницы, магазины, парки культуры и отдыха.

Ущерб, причинённый немецко-фашистскими захватчиками угольной промышленности Сталинской области, по предварительным данным, определяется в два миллиарда рублей.

В сообщении Чрезвычайной Государственной Комиссии приводятся данные о причинённых фашистскими захватчиками разрушениях в городе Сталин, Краматорске, Макеевке, Горловке, Енакиеве, Константиновке, Мариуполе.

Во время оккупации Сталинской области немецко-фашистские захватчики установили для населения рабско-крепостнический режим. Трудовые способности населения использовались в немецкую каторгу. Им повсеместно широко применялись возмутительное насилие, грабежи и истребление советских граждан. Многие тысячи советских людей были замучены и расстреляны.

Во время оккупации Сталинской области немецко-фашистские захватчики установили под угрозой расстрела, угнали и уничтожили более 125 тысяч советских граждан.

В сообщении Чрезвычайной Комиссии приводится список преступников, которые должны наряду с гитлеровским правительством понести суровую кару за свои чудовищные злодеяния, совершённые против советского народа.

(ТАСС)

